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1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ АКЦИИ
Районный этап республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!» (далее - акция) проводится с целью формирования экологической культуры учащихся средствами природоохранной, практической и просветительской деятельности. 
Задачи акции: 
привлечь внимание учащихся к экологическим проблемам своего региона; 
развивать творческие способности учащихся и креативность мышления;
воспитывать бережное отношение учащихся к окружающей среде, способствовать пропаганде экологических знаний. 

2. РУКОВОДСТВО
Организатором акции является управление по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета.
Общее руководство подготовкой и проведением районного этапа акции осуществляет отдел экологического воспитания государственного учреждения дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодёжи».

3. УЧАСТНИКИ АКЦИИ
К участию в акции приглашаются учащиеся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи в возрасте 12-17 лет. 



4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Акция проводится с 4 марта 2024 г. по 16 сентября 2024 г. по следующим номинациям: 
4.1. Номинация «ЭКОстарт»
На конкурс представляются проекты по реализации экологических инициатив, направленных на рациональное использование природных ресурсов, обращение с отходами, улучшение состояния окружающей среды и охрану природы.
Проект может быть дополнен информационным продуктом (листовки, буклеты и др.), адресованным широкому кругу заинтересованных лиц и содержать советы по практическим действиям по снижению образования отходов, а также допускается проведение любого просветительского мероприятия.
Работы предоставляются в печатном виде, формат А4. Шрифт –  Times New Roman, кегль – 14, одинарный междустрочный интервал, абзацный отступ – 1,25 см. Поля страницы: верхнее и нижнее – по 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см. Максимальный объем – не более 10 печатных листов.
Проекты могут быть выполнены как индивидуально, так и коллективно.
При оценке работ учитываются экологическая и социальная значимость, комплексность и объем выполненных работ, непосредственный вклад в реализацию проекта, оформление работы.
4.2. Номинация «Мода от «Утиль»
На конкурс представляются модели одежды, изготовленные из вторичного сырья и бытовых отходов. В работе допускается использование вспомогательных материалов: мешковина, лен, шпагат, кружева, тесьма и др. (не более 20%). Модель одежды может быть дополнена украшениями, головным убором, прочими аксессуарами.
Работы могут быть выполнены как индивидуально, так и коллективно.
При оценке работ учитывается оригинальность, разнообразие используемых материалов, художественно-эстетическое оформление, технология и качество изготовления.
4.3. Номинация «Измени себя, а не природу!»
На конкурс представляются разработанные авторские комиксы на природоохранную тематику (загрязнение окружающей среды бытовыми отходами, обращение с отходами, правильная сортировка и утилизация отходов, сокращение пластика и др.).
Комиксы в обязательном порядке должны содержать текст, могут быть любыми по литературному жанру и стилю рисования, допускается комикс, рисованный с помощью компьютерных программ.
Работа предоставляется в электронном (формат PDF) и печатном виде (формат А4). На одном листе располагается от 3 до 6 сцен. Количество листов не ограничено.
При оценке комикса будут учитываться идея, полнота раскрытия темы, оригинальность сюжета, художественное оформление.
Каждая конкурсная работа должна сопровождаться следующей информацией:
название учреждения образования, район, область;
фамилия, имя, возраст, класс, автора (авторов) работы, название объединения по интересам;
фамилия, имя, отчество руководителя, должность;
полный почтовый адрес, контактный номер телефона.
Ко всем работам, представляемым на конкурс, прилагается сопроводительный лист в печатном и электронном вариантах (приложение).

5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ
Для экспертной оценки материалов, предоставленных на акцию, формируется жюри.
Материалы районного этапа акции направляются в оргкомитет до 6 сентября 2024 г. по адресу: 211400, г. Полоцк, ул. Гагарина, 138, номер телефона: 8(0214) 49-26-57. Материалы в электронном варианте предоставляются на электронный адрес: ecolog.polotsk@polotskroo.by (с пометкой: «Кто, если не мы!»).
Конкурсные работы необходимо зарегистрировать по ссылке: https://forms.gle/9dm2KHG7pSKq2dX69 .
Подведение итогов акции - 16 сентября 2024 г.
По результатам акции устанавливается следующее количество призовых мест в каждой номинации:
I место - 1;
II место - 2;
III место - 3.
При подведении итогов акции при равном количестве баллов на основании решения жюри может устанавливаться соответствующее количество призовых мест.
Победители акции награждаются дипломами управления по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета I, II, III степеней. Информация о результатах акции будет размещена на сайте Полоцкого районного центра детей и молодёжи. 
Работы, занявшие призовые места, участвуют в областном этапе и не возвращаются. 




Приложение

Форма сопроводительного листа работы участника районного этапа республиканской экологической акции по вопросам раздельного сбора отходов и других вторичных материальных ресурсов «Кто, если не мы!»
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