ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении районного этапа 
республиканского дистанционного
конкурса ландшафтных проектов 
«Дизайн сада»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА
Районный этап республиканского дистанционного конкурса ландшафтных проектов «Дизайн сада» (далее - конкурс) проводится с целью формирования экологической культуры учащихся через создание проектов ландшафтного дизайна.
Задачи: 
привлечь учащихся к самостоятельному изучению современных приемов и тенденций ландшафтного дизайна в оформлении цветников и садовых участков; 
формировать у учащихся знания в области ландшафтного дизайна;
формировать у учащихся навыки по ландшафтному проектированию малых садов, элементов и специализированных участков сада; 
развивать творческие способности учащихся средствами проектной деятельности; 
формировать гражданственность, бережное отношение к родной земле.
2. РУКОВОДСТВО
Организатором конкурса является главное управление по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета. Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществляет отдел экологического воспитания Государственного учреждения дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодежи».
3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
В конкурсе принимают участие коллективы учащихся и педагогов учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи (далее – учреждения образования) в возрасте 12-17 лет. 
4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Конкурс проводится с февраля по  май 2024 г. в дистанционной форме и предполагает самостоятельное изучение заданной темы, выполнения итоговой работы в следующих номинациях: «Цветы Победы», «Сад со знаком качества», «Сад в объективе». 
4.1. Номинация «Цветы Победы»
В данной номинации необходимо представить проект тематического цветника, посвященного освобождению Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. При создании проекта цветника используются красивоцветущие и декоративно-лиственные однолетние растения. Допускается использование малых архитектурных форм, инертной отсыпки (галька, кора, щепа). Размер цветника около 10 кв.м любой формы. 
4.2. Номинация «Сад со знаком качества»
В данной номинации предполагается создание проекта модульного сада, расположенного в городской среде. В создании проекта сада необходимо использовать многолетние и однолетние цветочно-декоративные растения, пряно-ароматических, ягодных и овощных растений. Допускается использование малых архитектурных форм, растительной пластики и др. Размер сада - до 50 кв.м. 
4.3. Номинация «Сад в объективе» 
В данной номинации необходимо представить исследовательскую работу по изучению современных приемов озеленения и благоустройства парка или сквера вашего города в виде фотоотчета-презентации. Фотоотчет включает краткую информацию о парке, фотографии ландшафтных групп из декоративных деревьев, кустарников и многолетних растений, массивов, аллей, партеров, малых архитектурных форм, дорожек и зон отдыха и др. с указанием видов растений. 
5. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ
Творческие отчеты номинаций 4.1., 4.2. должны содержать графическую часть и описание проектной части: экспликацию растений, условные обозначения, визуализацию, краткое описание концепции, идеи сада. Графика эскиза может быть ручная или компьютерная. Обязательно указать масштаб проекта (номинации 4.1 - М 1:50, номинация 4.2. - М 1:100). Формат подачи материалов: электронный вид, формат jpg, (размер файла не более 3 Мб). Творческий отчет номинации 4.3. представляется в виде презентации Power Point (не менее 20 слайдов). 
Конкурсные работы по всем номинациям должны иметь титульный лист следующего содержания: название конкурса и номинации, полное название учреждения образования, область, район, фамилия, имя, отчество, возраст, класс авторов работы, фамилия, имя и отчество руководителя проекта, его должность, полный почтовый адрес, контактный номер телефона с кодом. 
6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА
Конкурсные материалы принимаются на районный этап до 25 апреля 2024 г. на адрес электронной почты: ecolog.polotsk@polotskroo.by с пометкой: «Дизайн сада». Телефон для справок 8 (0214) 49-26-57.
[bookmark: _GoBack]Итоги конкурса подводятся заочно до 3 мая 2024 г. 
Оценка творческих работ осуществляется по следующим критериям: соответствие условиям номинаций конкурса, обоснование данного решения идеи и его оригинальность, эстетичный вид проекта цветника или сада, сочетание с окружающим ландшафтом, видовое и сортовое разнообразие растений, практическое использование в различных видах познавательной деятельности, фотографии хорошего качества. 
Устанавливается следующее количество призовых мест: 
I место - одно в каждой номинации; 
II место - два в каждой номинации; 
III место - три в каждой номинации. 
Победители конкурса награждаются дипломами главного управления по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета. При подведении итогов конкурса при равном количестве баллов на основании решения жюри устанавливается соответствующее количество призовых мест (первых, вторых и третьих). 
Работы победителей примут участие в областном этапе конкурса. 
Информация о результатах конкурса и дипломы в электронном виде будут размещены на сайте Полоцкого центра детей и молодежи. 
7. ФИНАНСИРОВАНИЕ
Обеспечение дипломами (в электронном варианте) - Полоцкого центра детей и молодежи. Расходы, связанные с участием в конкурсе, - за счет направляющей стороны.
