
Об итогах районного этапа
республиканского конкурса по
благоустройству и озеленению 
территорий «Украсим Беларусь 
цветами» 

В соответствии с календарным планом централизованных массовых мероприятий, проводимых в 2024 году управлением по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета, с апреля по сентябрь 2024 года прошёл районный этап республиканского конкурса по благоустройству и озеленению территорий «Украсим Беларусь цветами»  (далее – конкурс).
Конкурс проводился с целью формирования высокой экологической культуры учащихся через создание и реализацию проектов по озеленению и благоустройству территорий. 
Организатором районного этапа конкурса является управление по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета. Непосредственную организацию и проведение конкурса осуществлял отдел экологического воспитания Полоцкого районного цента детей и молодёжи.
Конкурс проводился в следующих номинациях:
- «Цветник с национальным характером»;
- «Весенний сад»;
- «Сад-коллекция»;
- «Хранитель сада».
В конкурсе приняли участие 7 учреждений образования:
- ГУО «Средняя школа №1 г. Полоцка»;
- ГУО «Базовая школа №11 г. Полоцка»; 
- ГУО «Базовая школа №12 имени И.Е. Алексеева г. Полоцка»;
- ГУО «Средняя школа №18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка»;
- ГУО «Вороничская средняя школа Полоцкого района»;
- ГУО «Шпаковщинская базовая школа Полоцкого района»;
- ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодёжи». 
При подведении итогов конкурса жюри опиралось на Положение о проведении конкурса. 
На основании решения жюри, победителями стали:
В номинации «Цветник с национальным характером»:
Диплом I степени: 
Мироновская Ксения, ГУО «Средняя школа №18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель: Гайко Юлия Сергеевна, Исаченко Ксения Александровна;
Дипломы II и III степени не присуждались.
В номинации «Весенний сад»:
Диплом I степени: 
Экологический отряд учащихся, ГУО «Средняя школа №1 г. Полоцка» руководитель: Пашкова Наталья Александровна;
Диплом II степени:
Кислякова Анна, Смирнов Олег, Шамёнок Анастасия, ГУО «Шпаковщинская базовая школа Полоцкого района», руководитель: Морозёнок Галина Олеговна;
Диплом III степени не присуждался.
В номинации «Сад-коллекция»:
Диплом I степени: 
Тихонович Алиса, Якян Кирилл, ГУО «Базовая школа №12 имени И.Е.Алексеева г. Полоцка», руководитель: Бурова Раиса Петровна;
Дипломы II и III степени не присуждались.
В номинации «Хранитель сада»:
Диплом I степени: 
Шатров Игнат, ГУДО «Полоцкий центр детей и молодёжи», руководитель: Шатрова Светлана Павловна;
Диплом II степени: 
Радишевская Злата, Стешкович Виктория, ГУО «Вороничская средняя школа Полоцкого района», руководитель: Вилищук Татьяна Николаевна;
Диплом III степени:
[bookmark: _GoBack]Сташан Владислав, Мацкевич Яна, Домжёнок Екатерина, ГУО «Базовая школа №11 г. Полоцка», руководитель: Баньковский Пётр Иванович.
Оргкомитет выражает благодарность всем участникам конкурса и их руководителям за подготовку и участие в районном этапе республиканского конкурса по благоустройству и озеленению территорий «Украсим Беларусь цветами». Все победители районного этапа будут отмечены дипломами управления по образованию Полоцкого райисполкома. Лучшие работы, занявшие призовые места, учувствуют в областном этапе конкурса. Дипломы в электронном виде будут отправлены на электронные адреса учреждений образования.
Жюри отметило креативность, степень сложности и эстетический вид конкурсных проектов. Но не все работы, предоставленные на конкурс, соответствовали требованиям (правила оформления работ, наличие материала как в распечатанном, так и в электронном виде). Рекомендуем школам в следующем году более активно принять участие в данном конкурсе, учитывая рекомендации. 
Руководителям учреждений образования рассмотреть вопрос о поощрении педагогов, подготовивших участников и организовавших их участие в конкурсе, возможными формами морального и материального стимулирования.


Начальник управления                                                           И.А. Дроздова

