Руководителю учреждения образования

Об итогах районного конкурса детского творчества «Полоцкая мозаика»

В соответствии с Положением о проведении районного конкурса детского творчества «Полоцкая мозаика» государственным учреждением дополнительного образования «Полоцкий районный центр детей и молодежи» в период со 2 по 4 апреля 2024 года был проведён районный конкурс детского творчества «Полоцкая мозаика» (далее - конкурс).
[bookmark: _Hlk163203453]Районный конкурс проводился среди детских творческих коллективов и индивидуальных исполнителей учреждений общего, среднего и дополнительного образования детей и молодёжи Полоцкого района с целью развития и популяризации детского художественного творчества, повышения исполнительского мастерства, поиска и выявления талантливых детей и подростков.
Организатором конкурса выступило управление по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета. Общее руководство подготовкой и проведением конкурса осуществлял отдел художественного творчества и культурно-досуговой деятельности ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи».
Конкурс проводился в следующих номинациях и возрастных категориях.
· Номинация «Хореографическое творчество» (народный танец; эстрадный танец; бальный танец; современный танец).
Возрастные категории: 6-9 лет; 10-13 лет; 14-18 лет; смешанный состав.
· Номинация «Оригинальный жанр».
Возрастные категории: 6-9 лет; 10-13 лет; 14-18 лет; смешанный состав. 
· Номинация «Вокальное творчество» (народное пение; эстрадное пение; соло, ансамбли).
Возрастные категории: 6-9 лет; 10-13 лет; 14-18 лет; разновозрастной состав
· Номинация «Хоровое творчество» (академическое пение; народное пение)
· [bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark30]Номинация «Инструментальная музыка» (соло, ансамбли и оркестры духовых инструментов; ансамбли и оркестры народных инструментов; эстрадные ансамбли).
Индивидуальные исполнители и авторы-исполнители оценивались в возрастных категориях: 8-10 лет; 11-13 лет; 14-18 лет.
Оркестры и ансамбли оценивались в следующих возрастных категориях: 8-13 лет; 14-18 лет; смешанный состав.
· [bookmark: _Hlk156826671]Номинации «Фольклорное творчество», «Фольклор. Традиция»; «Народное творчество. Стилизация» – коллективное исполнение; «Фольклорное пение» (сольное исполнение).
Возврастные категории: 6-12 лет; 13-18 лет; смешанный состав. 
Сольные исполнители. Возрастные категории: 6-9 лет; 10-13 лет; 14-18 лет. 
В конкурсе приняли участие творческие коллективы и индивидуальные исполнители следующих учреждений образования г.Полоцка и Полоцкого района:
УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Ф.Скорины»
УО «Полоцкая государственная гимназия №2»
ГУО «Полоцкое кадетское училище»
[bookmark: _Hlk163221836]ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка»
ГУО «Средняя школа № 2 г. Полоцка»
ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка»
ГУО «Средняя школа № 8 г. Полоцка»
ГУО «Базовая школа № 12 имени И.Е. Алексеева г. Полоцка»
[bookmark: _Hlk163659700]ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка»
[bookmark: _Hlk163554234]ГУО «Базовая школа № 15 г. Полоцка»
ГУО «Средняя школа № 16 г. Полоцка»
ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г.Полоцка»
ГУО «Богатырская базовая школа Полоцкого района»
ГУО «Вороничская средняя школа Полоцкого района»
ГУО «Полотовская базовая школа Полоцкого района»
ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района»
ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи».
Независимое жюри формировалось из приглашенных специалистов.
[bookmark: _GoBack]Номинации «Хореографическое творчество», «Оригинальный жанр» оценивали:
Метлюк Ксения Васильевна, педагог по хореографии, ГУО «Средняя школа №15 г. Новополоцка»;
[bookmark: _Hlk162855116]Новицкая Вероника Николаевна, руководитель Заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь образцового театра танца «Премьер-Спонайд», ГУК «Центр культуры «Полоцк»;
Протасова Александра Дмитриевна, балетмейстер, ГУК «Центр культуры «Полоцк»;
Ласукова Галина Николаевна, педагог по хореографии, ГУО «Детская школа искусств Полоцкого района»;
Васильева Ирина Васильевна, педагог по хореографии, ГУО «Детская школа искусств Полоцкого района».
Номинацию «Вокальное творчество» оценивали:
Дёмина Наталья Ивановна, руководитель народной студии эстрадного мастерства «Тандем», ГУК «Полоцкий районный Центр культуры»;
Тарасевич Жанна Михайловна, педагог по вокалу, ГУО «Новополоцкий государственный музыкальный колледж»;
Свирко Олеся Сергеевна, руководитель образцовой вокальной студии, ГУК «Центр культуры «Полоцк»;
Бухонок Александра Максимовна, концертмейстер образцовой вокальной студии, ГУК «Центр культуры «Полоцк»;
Матыскина Алла Викторовна, педагог по вокально-хоровым дисциплинам, фортепиано, ГУО «Детская школа искусств Полоцкого района».
Номинации «Инструментальная музыка», «Фольклорное творчество» оценивали:
Матыскина Алла Викторовна, педагог по вокально-хоровым дисциплинам, фортепиано, ГУО «Детская школа искусств Полоцкого района».
Бондаренко Лариса Николаевна, директор ГУО «Детская школа искусств Полоцкого района»;
Зеленко Алексей Васильевич, преподаватель баяна, аккордеона, Полоцкий колледж учреждения образования «Витебский государственный университет имени П.М.Машерова»;
Круглова Татьяна Константиновна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, ГУО «Полоцкая детская школа искусств»;
Назарова Людмила Павловна, педагог по классу баяна, ГУК «Полоцкий городской Дворец культуры».
При подведении итогов конкурса жюри опиралось на требования и критерии Положения о проведении конкурса.

На основании решения жюри в номинации «Хореографическое творчество» победителями стали:
эстрадный танец
Смешанный состав:
[bookmark: _Hlk163220305]Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», педагог Козловская Ирина Геннадьевна. Хореографическая композиция «Беларусь – это мы».
Диплом ІІ степени – хореографический коллектив «Viva Dance», УО «Полоцкая государственная гимназия №2», руководитель Первушкина Карина Дмитриевна. Хореографическая композиция «Welcome to my Belarus».
Диплом ІІ степени – танцевальный коллектив «Крынічанька», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», педагог Макарова Ирина Витальевна. Хореографическая композиция «Жураўлі».
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом ІІ степени – образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г.Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Хореографическая композиция «Бал».
Возрастная категория 10-13 лет:
Диплом ІІ степени – образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г.Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Хореографическая композиция «Очаровательный десерт».
Диплом ІІ степени – Образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козловская Ирина Геннадьевна. Хореографическая композиция «Город молодой».
Возрастная категория 6-9 лет:
Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Кривёнок Екатерина Вячеславовна. Хореографическая композиция «Ляля рулит».
Диплом ІІ степени – танцевальный коллектив «Крынічанька», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», педагог Макарова Ирина Витальевна. Хореографическая композиция «Где ж ты, моя милая».
Диплом ІІ степени – танцевальный коллектив «Крынічанька», педагог Макарова Ирина Витальевна, ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района». Хореографическая композиция «Пингвины».
Диплом ІІІ степени – хореографический коллектив «Viva Dance», УО «Полоцкая государственная гимназия №2», руководитель Первушкина Карина Дмитриевна.  Хореографическая композиция «Поделись улыбкой с другом».
Диплом «Надежда» – образцовая студия эстрадного танца «Нон-стоп», ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи», руководитель Вакушенко Евгения Дмитриевна. Хореографические композиции «Гномики», «Рок-н-ролл».
Народный танец
Смешанный состав:
Диплом І степени – Образцовый хореографический коллектив «Школьный квартал», ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка», руководитель Крупица Елена Олеговна. Хореографическая композиция «Здравствуй, Солнце».
Диплом І степени – Образцовый хореографический коллектив «Школьный квартал», ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка», руководитель Крупица Елена Олеговна. Хореографическая композиция «Полька Янка».
Диплом ІІІ степени – хореографический коллектив «Аквамарин», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Башлыкова Наталья Владимировна. Хореографическая композиция «Весялуха».
Диплом ІІІ степени – хореографический коллектив «Зорачкі», ГУО «Вороничская средняя школа Полоцкого района», руководитель Новикова Александра Алексеевна. Хореографическая композиция «Прывітальная».
Возрастная категория 10-13 лет:
Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Забава», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Франциска Скорины», руководитель Крутёнок Светлана Михайловна. Хореографическая композиция «Ухажёры».
Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», педагог Козловская Ирина Геннадьевна. Хореографическая композиция «Цудоўная майстэрня».
Народная стилизация
Смешанный состав:
Диплом І степени – хореографический коллектив «Аквамарин», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Башлыкова Наталья Владимировна. Хореографическая композиция «В роще калина». 
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Школьный квартал», ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка», руководитель Крупица Елена Олеговна. Хореографическая композиция «Однажды на рыбалке».
Диплом ІІ степени – образцовый хореографический коллектив «Забава», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Ф.Скорины», руководитель Крутёнок Светлана Михайловна. Хореографическая композиция «Лянок».
Возрастная категория 10-13 лет:
Диплом І степени – образцовый хореографический коллектив «Забава», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Франциска Скорины», руководитель Крутёнок Светлана Михайловна. Хореографическая композиция «Бульба дэнс».
Диплом ІІ степени – образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Кривёнок Екатерина Вячеславовна. Хореографическая композиция «Как по травкам».
По решению жюри была определена дополнительная номинация «Флагшоу», призерами в которой в возрастной категории «смешанный состав» стали:
Диплом ІІ степени – образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г.Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Хореографическая композиция «Побеждай».
Современная хореография
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом ІІ степени – образцовый хореографический коллектив «Большая перемена», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководители Козловская Ирина Геннадьевна, Кривёнок Екатерина Вячеславовна. Хореографическая композиция «Весна».
[bookmark: _Hlk163554691]На основании решения жюри в номинации «Оригинальный жанр» победителями стали.
Смешанный состав:
Диплом І степени –  образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г. Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Композиция «Волшебное пробуждение».
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом І степени –  образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г. Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Композиция «Новое измерение».
Возрастная категория 10-13 лет:
Диплом І степени –  образцовая студия современной пластики и эстрадных шоу-программ «Импульс», ГУО «Средняя школа № 8 г. Полоцка», руководитель Абрамович Инна Владимировна. Композиция «В поисках истины».
Возрастная категория 6-9 лет: 
Диплом ІІ степени – Ющенко Диана, ГУО «Базовая школа № 15 г. Полоцка», руководитель Леонова Жанна Алексеевна. Композиция «Ченрый кот».
По решению жюри была определена дополнительная номинация «Чирлидинг», призерами в которой стали:
Диплом ІІ степени – хореографический коллектив «Феерия», ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи», руководитель Снопок Дарья Игоревна. Композиция «Беларусь».
На основании решения жюри в номинации «Вокальное творчество» победителями стали:
Эстрадное пение (ансамбли)
Разновозрастной состав:
Диплом І степени – вокальная группа «Совершенство», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Пиврик Марина Евгеньевна. Вокальная композиция «Беларускi край».
Диплом І степени – Образцовая эстрадная студия «Трельки», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «Мы – это ты, страна».
Диплом ІІ степени – вокальная группа «Light ART», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Франциска Скорины», руководитель Шевченко Н.В. Вокальная композиция «Небо под тобой».
Диплом ІІІ степени – вокальный ансамбль, УО «Полоцкая государственная гимназия №2», руководитель Анисимова Инна Владимировна. Вокальная композиция «Миллионы сердец».
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом ІІ степени – Трио «Сюрприз», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козлова Лариса Васильевна.  Вокальная композиция «По дороге звёзд». 
Диплом ІІІ степени – Образцовая эстрадная студия «Пралескi», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Девятникова Инна Брониславовна. Вокальная композиция «Мы – вместе».
Возрастная категория 10-13 лет:
Диплом І степени – Образцовая эстрадная студия «Пралескi» (младший состав), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Девятникова Инна Брониславовна. Вокальная композиция «Песенка звездочёта».
Диплом ІІ степени – вокальная группа «Мужская компания», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козлова Лариса Васильевна.  Вокальная композиция «Бумеранг добра».
Диплом ІІІ степени – вокальный ансамбль, УО «Полоцкая государственная гимназия №2», руководитель Анисимова Инна Владимировна. Вокальная композиция «Сделаем селфи».
Возрастная категория 6-9 лет: 
Диплом І степени – дуэт «Стиляги», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Ф.Скорины», руководитель Шевченко Наталья Владимировна. Вокальная композиция «Кнопочки».
Диплом ІІ степени – образцовая эстрадная студия «Трельки» (младший состав), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «С песней весело шагаем».
Диплом ІІ степени – вокальная группа «Камертон», ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козлова Лариса Васильевна. Вокальная композиция «Три танкиста».
Эстрадное пение (соло)
Возрастная категория 14-18 лет:
Диплом І степени – Гуськова Юлия, ГУО «Средняя школа № 1 г.Полоцка», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Беларускі анёл».
Диплом ІІ степени – Радюк София, ГУО «Средняя школа № 6 г.Полоцка», руководитель Наумова Татьяна  Викторовна. Вокальная композиция «Ветеранам минувшей войны».
Диплом ІІ степени – Дахина Дарья, ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Крыльями ангела».
Диплом ІІІ степени – Будько Арина, ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Девятникова Инна Брониславовна. Вокальная композиция «Баллада о трёх сыновьях».
Диплом ІІІ степени – Терентьева Снежана, ГУО «Средняя школа №16 г. Полоцка», руководитель Астапович Татьяна Николаевна. Вокальная композиция «Помните».
Диплом «За проникновенность в исполнении песни» – Чеботарская Виктория, ГУО «Полоцкое кадетское училище», руководитель Лакотко Кристина Владимировна. Вокальная композиция «Чыстая, як сляза».
Возрастная категория 10-13 лет: 
Диплом І степени – Рубан Анна, ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козлова Лариса Васильевна. Вокальная композиция «Хочу служить».
Диплом І степени – Горячев Арсений, ГУО «Базовая школа № 15 г.Полоцка», руководитель Леонова Жанна Алексеевна. Вокальная композиции «Сердце земли моей», «Помним».
Диплом І степени – Царёва Владислава, ГУО «Средняя школа № 1 г.Полоцка», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Welcome to my Belarus».
Диплом ІІ степени – Сухова Арина, ГУО «Средняя школа № 1 г.Полоцка», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Сэрдца Беларусі».
Диплом ІІ степени – Гильмуллина Мария, ГУО «Средняя школа № 8 г. Полоцка», руководитель Высоцкая Жанна Владимировна. Вокальная композиция «Мацi-зямля».
Диплом ІІ степени – Ольга Иванова, УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Франциска Скорины», руководитель Шевченко Наталья Владимировна. Вокальная композиция «Домик над рекой».
Диплом ІІ степени – Бобрик Мария, ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Мой край».
Диплом ІІ степени – Зайцева Виктория, ГУО «Базовая школа № 15 г.Полоцка», руководитель Леонова Жанна Алексеевна. Вокальная композиция «Сябруюць усе».
Диплом ІІІ степени – Зейналова Дарья, ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Перова Валентина Александровна. Вокальная композиция «Гляне сонца».
Диплом «За эмоциональное исполнение песни» – Нужина Карина, ГУО «Базовая школа № 12 имени И.Е.Алексеева г. Полоцка», руководитель Мозоленко Елена Васильевна. Вокальная композиция «Дзяучынка-беларусачка».
Диплом «За эмоциональное исполнение песни» – Дубиневич Егор, ГУДО «Полоцкий районный центр детей и молодежи», руководитель Бойцова Ольга Алексеевна. Вокальная композиция «Детство».
Возрастная категория 6-9 лет: 
Диплом І степени – Потапова Яна, ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Девятникова Инна Брониславона. Вокальная композиция «Сябруюць усе».
Диплом ІІ степени – Савицкая София, ГУО «Богатырская базовая школа Полоцкого района», руководитель Белоус Марина Васильевна.  Вокальная композиция «Беларусь – мой дом». 
Диплом ІІ степени – Болденкова Ульяна, ГУО «Средняя школа № 6 г.Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «А может, это счастье?».
Диплом ІІ степени – Скобей Петерим, ГУО «Средняя школа № 18 имени Евфросинии Полоцкой г. Полоцка», руководитель Козлова Лариса Васильевна. Вокальная композиция «Простая песенка». 
Диплом ІІІ степени – Крупко Дмитрий, ГУО «Средняя школа № 6 г.Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «Ангелы». 
Диплом ІІІ степени – Габранский Марк, ГУО «Средняя школа № 2 г.Полоцка», руководитель Романкевич Наталья Васильевна. Вокальная композиция «Ордена».
Диплом «Дебют года» – Феськова Кристина, ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «Солнышко».
Народное пение (соло)
Возрастная категория 10-13 лет: 
Диплом І степени – Федоренко София, ГУО «Средняя школа № 6 г.Полоцка», руководитель Наумова Татьяна Викторовна. Вокальная композиция «Свяці, свяці, сонейка».
По решению жюри в номинации «Народное творчество. Стилизация» призером стал: 
[bookmark: _Hlk163659851]Диплом ІІІ степени – фольклорный коллектив «Акарына», ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководители Шалепина Кристина Валерьевна, Кабацкая Светлана Юрьевна. 
По решению жюри в номинации «Фольклорное творчество» победителями стали:
[bookmark: _Hlk163573781]Дипломы І и ІІ степеней – образцовый фольклорный коллектив «Знічка», ГУО «Полотовская   базовая школа Полоцкого района», руководитель Баева Валентина Михайловна.
По решению жюри в номинации «Инструментальная музыка» победителями стали:
Индивидуальные исполнители
Возрастная категория 14-18 лет: 
Диплом І степени – Киргиря Анастасия, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Аглушевич Наталья Александровна.
Диплом ІІІ степени – Шедько Полина, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Иванькович Лариса Юрьевна.
[bookmark: _Hlk163637551]Возрастная категория 11-13 лет:
[bookmark: _Hlk163635182][bookmark: _Hlk164245077]Гран-при – Дашкевич Вероника, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.
Диплом І степени – Башлыков Захар, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.
Диплом І степени – Клименкова Алёна, (гитара), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Гиль Анна Игоревна.
Диплом І степени – Савицкая Милана, (фортепиано), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Девятникова Инна Брониславовна.
Диплом І степени – Шмелева Анастасия, (народные инструменты), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Королёва Анна Александровна.
[bookmark: _Hlk164245250]Диплом ІІ степени – Кармалыс Владислава, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.


[bookmark: _Hlk164245337][bookmark: _Hlk164245399]Диплом ІІ степени – Дубровский Тимур, (гитара), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Гиль Анна Игоревна.
Диплом ІІ степени – Зейналова Дарья, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Титова Светлана Анатольевна. 
Диплом ІІ степени – Лапицкий Иван, (народные инструменты), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Криштаненок Жанна Николаевна.
Диплом ІІІ степени – Мелешко Агния, (фортепиано), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Колтунова Екатерина Евгеньевна.
Диплом ІІІ степени – Матвеева Арина, (фортепиано), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Колтунова Екатерина Евгеньевна.
Возрастная категория 8-10 лет:
Диплом І степени – Игнатьева Александра, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.
Диплом І степени – Марцелева Ульяна, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.
Диплом І степени – Бабуро Андрей, (народные инструменты), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Черноок Оксана Ивановна.
Диплом І степени – Крюк Арина, (народные инструменты), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Криштаненок Жанна Николаева.
Диплом ІІ степени – Хлебцова София, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Иванькович Лариса Юрьевна. 
Диплом ІІ степени – Марачёва Ульяна, (народные инструменты), ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Королёва Анна Александровна.
Диплом ІІІ степени – Жабинский Тимофей, (гитара), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Гиль Анна Игоревна.
Диплом ІІІ степени – Снарский Тимофей, (фортепиано), ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Годунова Людмила Ивановна.
Диплом ІІІ степени – Павел Ворона, (народные инструменты), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Огородников Виталий Сергеевич.
Диплом «За лучшую интерпретацию собственного сочинения» – Павел Ворона, (народные инструменты), ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Огородников Виталий Сергеевич.
Оркестры и ансамбли
Смешанный состав:
Диплом І степени – образцовый оркестр баянистов, ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Огородников Виталий Сергеевич.
Диплом ІІ степени – оркестр народных инструментов «Новый город», УО «Полоцкая государственная гимназия № 1 имени Франциска Скорины», руководитель Мелешко Валерия Николаевна.
Диплом ІІІ степени – трио скрипачей, ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г.Полоцка» руководитель Габец Галина Витальевна.
Возрастная категория 14-18 лет: 
Диплом І степени – инструментальный ансамбль, ГУО «Полотовская   базовая школа Полоцкого района», руководитель Курган Валентин Николаевич.
Диплом ІІ степени – инструментальный дуэт «PolliSash», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Сорина Ирина Францевна.
Возрастная категория 8-13 лет: 
Диплом І степени – инструментальный ансамбль ложкарей «Калатушкi», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Скуматова Алла Николаевна.
Диплом І степени – дуэт Just Girls (Черич Милана, Анискова Евгения), ГУО «Средняя школа № 14 г. Полоцка имени М.С. Гриневича», руководитель Гаврильчик Ольга Фёдоровна.
Диплом І степени – инструментальный ансамбль «Весёлые кнопочки», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Огородников Виталий Сергеевич.
Диплом ІІ степени – инструментальный ансамбль ложкарей «Песочница», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Скуматова Алла Николаевна.
Диплом ІІ степени – ансамбль баянистов, ГУО «Средняя школа № 14 имени М.С.Гриневича г. Полоцка», руководитель Мельничук Ирина Валентиновна.
Диплом ІІ степени – ансамбль гитаристов «Игра», ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка», руководитель Гиль Анна Игоревна.
Диплом ІІ степени – дуэт Матвеева Арина, Мелешко Агния, ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Колтунова Екатерина Евгеньевна.
Диплом ІІІ степени – ансамбль ложкарей «Горошинки», ГУО «Средняя школа № 14 г. имени М.С.Гриневича г.Полоцка», руководитель Кудрявцева Ольга Николаевна.
Диплом ІІІ степени – инструментальный ансамбль «ДжазиKids», ГУО «Фариновская средняя школа Полоцкого района», руководитель Кравченко Анна Владимировна.
Диплом ІІІ степени – дуэт «Maxi», ГУО «Вороничская средняя школа Полоцкого района», руководитель Васильева Ирина Васильевна.

Учащиеся, не ставшие победителями и призерами, получают диплом «За творческие достижения в музыкальном искусстве».
Жюри также отметило профессионализм и высокий уровень подготовки учащихся  педагога Годуновой Людмилы Ивановны (ГУО «Средняя школа № 6 г. Полоцка») и выразило ей благодарность.
Жюри отметило: высокий уровень исполнительского мастерства; соответствие репертуара возрастным особенностям исполнителей; артистизм, музыкальность, выразительность; сложность репертуара и аранжировки; постановку номера и его оригинальность; сценическую культура; костюмы и реквизит.
Оргкомитет конкурса благодарит всех участников за выступление.
Победители в каждой номинации будут отмечены дипломами управления по образованию Полоцкого районного исполнительного комитета (в электронном варианте).
Руководителям учреждений образования рассмотреть вопрос о поощрении педагогов, принявших участие в конкурсе, возможными формами морального и материального стимулирования.

Начальник
управления по образованию 
Полоцкого районного 
исполнительного комитета                                                     И.А. Дроздова



