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Система дополнительного образования детей и молодежи – одна из важнейших составляющих образовательного пространства Республики Беларусь, которое позволяет формировать ценности, мировоззрение, гражданскую идентичность детей и молодежи, мотивировать их в профессиональном самоопределении. 
Организация дополнительного образования детей и молодежи в 2023/2024 учебном году будет осуществляться на основании нормативных правовых документов:
Закона Республики Беларусь от 14 января 2022 г. № 154-З «Об изменении Кодекса Республики Беларусь об образовании»;
Указа Президента Республики Беларусь от 7 мая 2020 г.№ 156 «О приоритетных направлениях научной, научно-технической и инновационной деятельности на 2021-2025 годы»;
Концепции развития системы образования Республики Беларусь до 2030 года и др.
В новом учебном году будет продолжена работа по:
- созданию единого образовательного пространства, направленного на формирование у учащихся гражданственности и патриотизма;
- совершенствованию качества и эффективности дополнительного образования через творческую, исследовательскую, проектную деятельность учащихся;
- реализации детских и молодёжных социально значимых проектов, акций, инициатив через сотрудничество и взаимодействие с детскими и молодежными общественными объединениями, международное сотрудничество;
- созданию реальных механизмов мотивации управленческих и педагогических кадров к повышению профессиональной компетентности в условиях современного дополнительного образования детей и молодежи; 
- развитию инновационной и образовательной среды дополнительного образования детей и молодежи посредством взаимодействия субъектов республиканского методического кластера в гражданско-патриотическом воспитании учащихся;
- разработке и реализации современных образовательных программ дополнительного образования детей и молодежи в соответствии с интересами учащихся, в том числе программ объединений по интересам учащихся;
- участию в совершенствовании нормативной правовой базы деятельности учреждений дополнительного образования детей и молодежи. 
Воспитание как первостепенный приоритет в образовании должно стать органичной составляющей педагогической деятельности, интегрированной в образовательный процесс. Важнейшие задачи воспитания – формирование у детей и молодежи гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности и самостоятельности, толерантности и способности к успешной социализации и адаптации на рынке труда. 
[bookmark: _GoBack]Гражданско-патриотическое воспитание является важным и значимым компонентом в процессе формирования личности учащегося. Воспитание гражданина и патриота – одна из задач современного учреждения дополнительного образования детей и молодежи. Задача педагогов дополнительного образования детей и молодежи – создать условия для формирования у детей и молодежи тех духовных ценностей, которые будут определять модель жизненного поведения в будущем, привить уважение и интерес к изучению и сохранению историко-культурного наследия своей Родины, достижений белорусского народа. Это особенно актуально в 2023 году, объявленном в нашей стране Годом мира и созидания. 
